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YÖNTEM VE AMAÇ 

SosyoPolitik Saha Araştırma Merkezinin 26-30 Ağustos tarihleri arasında Diyarbakır’da görev yapan sağlık 

personelleriyle online olarak yapmış olduğu çalışma kapsamında 203 sağlık personeli ile görüşülmüştür. 

Normalleşme takviminin açıklandığı 1 Haziran 2020 tarihinden itibaren Covid-19 salgını nedeniyle 

Diyarbakır’da durmadan artan vaka ve ölüm sayılarının sağlık personellerini ne şekilde etkilediği ve sağlık 

personellerinin Covid-19 salgın sürecinden etkilenme halleri, talep ve önerilerini ölçmek amacıyla SosyoPolitik 

Saha Araştırmaları Merkezi kendi kaynaklarıyla bu raporu hazırlamıştır. 

Katılımcıların Cinsiyet ve Yaş bilgilerinin yer aldığı 1.bölümden sonra, 2.bölümde katılımcıların genel olarak 

yaşadıkları sorunlar, tespit ettikleri eksiklikler ve talepleri yer almaktadır. Son olarak çalışmanın 3.bölümünde ise 

salgının kontrol altına alınabilmesi için önerilerine yer verilmiştir. 

%78,3’ünün Pandemi hastanesi personeli olan katılımcıların %81,3’ü sürecin doğru yönetilmediğini 

düşünmekteler. 

%85’inin sağlık personelleri için alınan önlemleri yeterli bulmadıkları; %98’inin ise açıklanan vaka ve ölüm 

sayılarını gerçekçi bulmadığı çalışmanın detaylarını raporumuzdan inceleyebilirsiniz. 

Ayrıca, Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) verilerine göre Diyarbakır’da toplam 577 sağlık ve 

sosyal hizmet çalışanı enfekte olmuş ve bunların 6’sı hayatını kaybetmiştir. İl genelinde ise toplam vaka 

sayısının tespit edilemediği ve şu ana kadar tespit edilebilen Covid-19 kaynaklı ölüm sayısının 500’ün üzerinde 

olduğu yönündedir. 

 

  



 

 

  

Araştırma grubumuzun Cinsiyet dağılımına baktığımızda, görüşmecilerimizin %50,2’si Erkek, %49,8’i Kadın 

katılımcılardan oluşmaktadır.  
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Büyük bir oranı genç görüşmecilerden oluşan araştırma grubumuzun %4,9’u 18-24 Yaş; %44,4’ü 25-34 Yaş; 

%39,9’u 35-44 Yaş; %10,3’ü 45-54 Yaş ve %0,5’i 55-64 yaş aralığında yer almaktadır.  
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 Araştırma grubumuzun %78,3’ü Pandemi hastanesi pozisyonundaki bir sağlık kuruluşunda çalışırken %21,7’si 

Pandemi hastanesi dışında bir sağlık kuruluşunda çalıştıklarını belirtmişlerdir.  
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Mİ?(%) 
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 Bilindiği üzere uzun zamandır ilan edilmiş bir Pandemi süreci ve baş edilmeye çalışılan bir salgın var. Bu sürecin 

doğru ve sağlıklı yönetilip yönetilmediği noktasında sağlık çalışanlarının fikirlerini sorduğumuzda, araştırma grubumuzun 

%81,3 gibi büyük bir çoğunluğu Hayır yanıtını vermişken, sadece %1’lik bir kesim bu soruya Evet yanıtını vermişlerdir.  
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 Birçok sağlık çalışanının enfekte olduğu ve bir kısmının da hayatını kaybettiğini dikkate alarak sorulan sağlık 

çalışanları için alınan önlemleri yeterli buluyor musunuz sorusuna araştırma grubunun sadece %0,5’lik bir kesimi Evet 

yanıtını vermişken; %85,7’si Hayır %13,8’i ise Kısmen yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Araştırma grubuna devamla sorduğumuz Salgının Kontrol Altına Alınabilmesi İçin İzlen Yol Ve Alınan Önlemleri 

Yeterli Buluyor Musunuz? Sorusuna görüşmecilerin %86,2’si Hayır derken %13,8’si Kısmen yanıtını vermişlerdir. Bu 

soruya hiçbir görüşmecimiz Evet yanıtını vermemiştir.  
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SALGININ KONTROL ALTINA ALINABİLMESİ İÇİN İZLEN YOL VE 
ALINAN ÖNLEMLERİ YETERLİ BULUYOR MUSUNUZ?(%) 

HAYIR

KISMEN



 

 

 

 Araştırma sonuçlarının bir diğer çarpıcı sonucu ise sağlık çalışanlarının kendilerini çalıştıkları yerde güvende 

hissetme sorun. Araştırma grubumuzun %92,6 gibi büyük bir çoğunluğu çalıştığı kurumda kendini güvende hissetmezken; 

sadece %0,5’lik bir kesim kendini çalıştığı yerde güvende hissettiğini belirtmiştir.  
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ÇALIŞTIĞINIZ KURUMDA KENDİNİZİ GÜVENDE 
HİSSEDİYOR MUSUNUZ?(%) 
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 Sağlık personellerinin pandemi sürecinde en büyük problemlerinin başında artan iş yükü ve bu dolayımda ortaya 

çıkan fiziksel ve ruhsal sıkışmışlıklardı. Bu bağlamda araştırma grubumuzun %92,6’sı artan iş yükünün fiziksel ve ruhsal 

bir baskı oluşturduğunu belirmişken %4,4’ü Hayır %3’ü ise Kısmen yanıtlarını vermişlerdir.  
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PANDEMİ SÜRECİNDE ARTAN İŞ YÜKÜNÜN ÜZERİNİZDE 
FİZİKSEL VE RUHSAL BİR BASKI OLUŞTURDUĞUNU 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?(%) 
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 Bu süre zarfında istifa etmeyi düşündünüz mü sorusuna katılımcıların %61,1’i Evet, %38,9’u hayır yanıtını 

vermişlerdir. Sağlık çalışanlarının yarından fazlası bu süreçte istifa etmeyi düşündüklerini ifade etmişlerdir.  
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 Sağlık çalışanı araştırma grubumuza açıklanan vaka sayılarının gerçeği yansıttığını düşünüyor musunuz diye 
sorduğumuzda, büyük çoğunluğu pandemi hastanelerinde çalışan katılımcılarımızın neredeyse tamamına yakını, %98’i 
Hayır yanıtını vermişlerdir.  

Kendi gördükleri süreçleri göz önünde bulunduran sağlık çalışanları bakanlıkça açıklanan verilerin gerçeği yansıtmadığını 
düşündükleri görülmektedir.  
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 Pandemi Sürecinde Ücret Ve Hakediş Ödemeleriyle İlgili Sorun Yaşadınız Mı sorusuna katılımcıların %81,3’ü 

Evet yanıtını verirken sadece %12,8’lik kesim bu konuda sorun yaşamadıklarını belirtmişlerdir.  
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PANDEMİ SÜRECİNDE ÜCRET VE HAKEDİŞ 
ÖDEMELERİYLE İLGİLİ SORUN YAŞADINIZ MI?(%) 
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 Araştırma grubuna yöneltilen Çalıştığınız Kurumda İş Sağlığı Ve Güvenliği Kanunu Ve İlgili Yönetmeliklerdeki 

Tedbirlerin Uygulandığını Düşünüyor Musunuz sorusuna katılımcıların sadece %2’si Evet derken; %59,6’sı Hayır, 

%20,2’si Kısmen ve %18,2’si Hayır, %20,2’si Kısmen ve %18,2’si Yönetmeliklerdeki Tedbirlere Dair Bilgim Yok 

yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Araştırma grubuna yönelttiğimiz Çalıştığınız Kurumda Covid-19 Hasta Muayenesi İçin Ayrılmış Bir Covid-19 

Polikliniği Bulunuyor Mu sorusuna katılımcıların %72,9’u Evet, %27,1’i Hayır yanıtını vermişlerdir.  
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 araştırma grubunun %17,2’si bu süreçte hastalıpa yakalanmışken, enfekte olmayanların oranı %82,8 olarak 

görülmektedir. Yaklaşık her 6 sağlık personelinden biri bu süreçte enfekte olmuş görünüyor.  
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 Yüksek riskli olarak bu süreci sürdüren sağlık personellerinin yarısından fazlasının çalıştığı kurumda kendilerine 

test yapılmadığını (%54,2), %8,4 ise bu konuda bilgilerinin olmadığını belirtmişlerdir. Test yapıldığını söyleyenlerin oranı 

ise %37,4 olarak görülmektedir.  
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ÇALIŞTIĞINIZ KURUMDA SAĞLIK PERSONELLERİ 
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 Bilindiği üzere sağlık çalışanlarının bir kısmı salgın sürecindeki tedbirlerden kaynaklı yaşadıkları evlerine 

gitmemişlerdir. Buradan hareketle sorduğumuz Pandemi Süresi İçinde Ailenizle/ Evinizle Bağınız Koptu Mu sorusuna 

katılımcıların sadece %17,2’si Hayır yanıtını verirken; %49,3’ü Evet, %33,5’i ise Kısmen yanıtlarını vermşlerdir.  
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PANDEMİ SÜRESİ İÇİNDE AİLENİZLE/ EVİNİZLE 
BAĞINIZ KOPTU MU? 
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 Yine devamla sorduğumuz Pandemi Süreci İçinde Arkadaş Komşu Ve Yakın Çevrenizle Sorun Yaşadınız Mı 

sorusuna katılımcıların %45,8’i Evet, %27,6’sı Hayır ve %26,6’sı Kısmen yanıtlarını vermişlerdir.  

Grafikten görüleceği gibi araştırma grubunun yaklaşık 4/3’ü bu süreçte yakın çevresiyle bir şekilde sorunlar yaşadıklarını 

belirtmişlerdir.  
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PANDEMİ SÜRECİ İÇİNDE ARKADAŞ KOMŞU VE 
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 Araştırma grubuna yönelttiğimiz Pandemi İle Mücadele Çerçevesinde Bulunduğunuz Hastane/Kliniğin 1.Öncelikli 

İhtiyacını Söyler Misiniz sorusuna katılımcıların %36,9’u Maske-Eldiven-Dezenfektan vb. Koruyucu Ekipmanların 

Sağlanması, %28,2’si Personel İhtiyacının Giderilmesi ve %6,5’i İzolasyon/Güvenlik Tedbirlerinin alınması yanıtlarını 

vermişlerdir. 

Yanıtların detaylarının grafikten de takip edilebileceği gibi, büyük çoğunluğun önleyici tedbirler ile artan iş yükü nedeniyle 

oluşan personel ihtiyacının giderilmesini istedikleri görülmektedir.  
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PANDEMİ İLE MÜCADELE ÇERÇEVESİNDE 
BULUNDUĞUNUZ HASTANE/KLİNİĞİN 1.ÖNCELİKLİ 

İHTİYACINI SÖYLER MİSİNİZ?(%) 



 

 

 

Yine devamla sorulan Pandemi İle Mücadele Çerçevesinde Bulunduğunuz Hastane/Kliniğin 2.Öncelikli İhtiyacını 

Söyler Misiniz sorusuna katılımcıların %27,1’i Maske-Eldiven-Dezenfektan vb. Koruyucu Ekipmanların Sağlanması, 

%11,4’ü Personel İhtiyacının Giderilmesi ve %11,3’ü Maaş Ücretlerinin Sarf edilen Emeği Karşılayacak Bir Düzeye 

Çıkması(zam talebi) gerektiğini belirtmişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

 

Verilen yanıtların detaylarını grafikten takip edebilirsiniz  
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PANDEMİ İLE MÜCADELE ÇERÇEVESİNDE 
BULUNDUĞUNUZ HASTANE/KLİNİĞİN 

2.ÖNCELİKLİ İHTİYACINI SÖYLER MİSİNİZ?(%) 



 

 

 

Yine devamla sorulan Pandemi İle Mücadele Çerçevesinde Bulunduğunuz Hastane/Kliniğin 2.Öncelikli İhtiyacını 

Söyler Misiniz sorusuna katılımcıların %21,2’si Maske-Eldiven-Dezenfektan vb. Koruyucu Ekipmanların Sağlanması, 

%14,8’i Krizi Koordine edebilecek Yönetimin Olması, %10,8’i İş Yükünün Azaltılması/Esnek Çalışma Saatleri %10,3’ü 

Personel İhtiyacının Giderilmesi yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

 

Verilen yanıtların detaylarını grafikten takip edebilirsiniz  
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PANDEMİ İLE MÜCADELE ÇERÇEVESİNDE 
BULUNDUĞUNUZ HASTANE/KLİNİĞİN 3.ÖNCELİKLİ 

İHTİYACINI SÖYLER MİSİNİZ?(%) 



 

 

 

Araştırma grubuna risklerin ne şekilde azaltılabileceğine yönelik sorduğumuz Pandemi Sürecinde Sağlık 

Çalışanlarının Risklerinin Azaltılabilmesi İçin 1. Öncelikli Öneriniz sorusuna katılımcıların %23,2’si Esnek Çalışma Saati 

Sistemine Geçilmesi/Dinlenme Sürelerinin Arttırılması, %18,2’si Yeterli ve Kaliteli Ekipman Temini Sağlanmalı, %16,7’si 

Çalışma Koşul ve Saatlerinin Düzeltilmesi yanıtlarını vermişlerdir. Devamla %15,3’ü Ağır İş Yükünün Hafifletilmesi İçin 

Personel Sayısının Arttırılması ve %8,4’ü Daha Fazla Test Yapılması ve Semptom Gösterenlerin Çalıştırılmaması 

yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

Verilen yanıtların detaylarını grafikten takip edebilirsiniz   
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PANDEMİ SÜRECİNDE SAĞLIK ÇALIŞANLARININ 
RİSKLERİNİN AZALTILABİLMESİ İÇİN 1. ÖNCELİKLİ 

ÖNERİNİZ?(%) 



 

 

 

 Devamla sorduğumuz Pandemi Sürecinde Sağlık Çalışanlarının Risklerinin Azaltılabilmesi İçin 2. Öncelikli 

Öneriniz sorusuna katılımcıların %22,2’si Ağır İş Yükünün Hafifletilmesi İçin Personel Sayısının Arttırılması, %21,7’si 

Yeterli ve Kaliteli Ekipman Temini Sağlanmalı, %17,6’sı Psikososyal Destek ve Pandemi Süreci Koşullarının 

Oluşturulması yanıtlarını vermişlerdir. Devamla %12,3’ü Esnek Çalışma Saati Sistemine Geçilmesi/Dinlenme Sürelerinin 

Arttırılması ve %9,9’u Çalışma Koşul ve Saatlerinin Düzeltilmesi yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verilen yanıtların detaylarını grafikten takip edebilirsiniz   
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PANDEMİ SÜRECİNDE SAĞLIK ÇALIŞANLARININ 
RİSKLERİNİN AZALTILABİLMESİ İÇİN  2. ÖNCELİKLİ 

ÖNERİNİZ?(%) 



 

 

 

 Devamla sorduğumuz Pandemi Sürecinde Sağlık Çalışanlarının Risklerinin Azaltılabilmesi İçin 3. Öncelikli 

Öneriniz sorusuna katılımcıların %17,2’si Yeterli ve Kaliteli Ekipman Temini Sağlanmalı, %13,8’i Ağır İş Yükünün 

Hafifletilmesi İçin Personel Sayısının Arttırılması,%12,3’ü Maddi Koşulların İyileştirilmesi/Psikolojik Destek Sağlanması 

yanıtlarını vermişlerdir. Devamla %11,3’ü Tüm Çalışanların Çalışma Koşulları Eşitlenmeli/Ayrım Yapılmamalı ve %9,4’ü 

Çalışma Koşul ve Saatlerinin Düzeltilmesi yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

Verilen yanıtların detaylarını grafikten takip edebilirsiniz   

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

Yeterli ve Kaliteli Ekipman Temini Sağlanmalı

Ağır İş Yükünün Hafifletilmesi İçin Personel Sayısının…

Maddi Koşulların İyileştirilmesi/Psikolojik Destek…

Tüm Çalışanların Çalışma Koşulları Eşitlenmeli/Ayrım…

Çalışma Koşul ve Saatlerinin Düzeltilmesi

Toplumun ve Sağlık Personellerinin Doğru Bir…

Sıkı ve Caydırıcı Tedbirlerin Alınması

Daha Fazla Test Yapılması ve Semptom…

Sağlık Personellerine Alternatif Barınma Koşulları…

Esnek Çalışma Saati Sistemine Geçilmesi/Dinlenme…

17,2 

13,8 

12,3 

11,3 

9,4 

7,9 

7,4 

7,4 

6,9 

6,4 

PANDEMİ SÜRECİNDE SAĞLIK ÇALIŞANLARININ 
RİSKLERİNİN AZALTILABİLMESİ İÇİN  3. ÖNCELİKLİ 

ÖNERİNİZ? 



 

 

 

 Araştırma grubuna yönelttiğimiz Vaka Sayılarının Düşürülüp Salgının Kontrol Altına Alınabilmesi İçin 1. 

Öncelikli Olarak Ne Önerirsiniz sorusuna katılımcıların %36,5’i Uzun Süreli Sokağa Çıkma Yasağı, %19,2’si Bulaş 

Riskini Arttıracak Her Alana Dönük Sıkı Tedbirler/Kısıtlamalar ve %14,3’ü Maske/Sosyal Mesafe Denetimlerinin Ciddi ve 

Sıkı Bir Şekilde Yapılması yanıtlarını vermişlerdir. Devamla %10,8’i Gerçek Sayıların Açıklanarak Durumun Vahametinin 

Anlaşılması Sağlanmalı ve %6,9’u Ekonomik Kaygıların Giderilip/Esnek Çalışma İle İnsanların Evde Kalmasını Teşvik 

edilmesi gerektiği yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

 

Verilen yanıtların detaylarını grafikten takip edebilirsiniz   

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Uzun Süreli Sokağa Çıkma Yasağı

Bulaş Riskini Arttıracak Her Alana Dönük Sıkı
Tedbirler/Kısıtlamalar

Maske/Sosyal Mesafe Denetimlerinin Ciddi ve Sıkı
Bir Şekilde Yapılması

Gerçek Sayıların Açıklanarak Durumun Vahametinin
Anlaşılması Sağlanmalı

Ekonomik Kaygıların Giderilip/Esnek Çalışma İle
İnsanların Evde Kalmasını Teşvik

Daha Fazla Test/Düzenli Filyasyon Çalışmaları
Yapılmalı

Pozitif Vakaların Düzgün Takibinin Yapılması

36,5 

19,2 

14,3 

10,8 

6,9 

6,4 

5,9 

VAKA SAYILARININ DÜŞÜRÜLÜP SALGININ KONTROL 
ALTINA ALINABİLMESİ İÇİN 1. ÖNCELİKLİ OLARAK NE  

ÖNERİRSİNİZ?(%) 



 

 

 

 Devamla sorduğumuz Vaka Sayılarının Düşürülüp Salgının Kontrol Altına Alınabilmesi İçin 2. Öncelikli Olarak 

Ne Önerirsiniz sorusuna katılımcıların %22,2’si Maske/Sosyal Mesafe Denetimlerinin Ciddi ve Sıkı Bir Şekilde Yapılması, 

%19,7’si Bulaş Riskini Arttıracak Her Alana Dönük Sıkı Tedbirler/Kısıtlamalar ve %15,8’i Uzun Süreli Sokağa Çıkma 

Yasağı yanıtlarını vermişlerdir. Yine devamla  %15,3’ü Daha Fazla Test/Düzenli Filyasyon Çalışmaları Yapılmalı ve 

%10,8’i Gerçek Sayıların Açıklanarak Durumun Vahametinin Anlaşılması Sağlanmalı şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

Verilen yanıtların detaylarını grafikten takip edebilirsiniz   

0 5 10 15 20 25

Maske/Sosyal Mesafe Denetimlerinin Ciddi ve…

Bulaş Riskini Arttıracak Her Alana Dönük Sıkı…

Uzun Süreli Sokağa Çıkma Yasağı

Daha Fazla Test/Düzenli Filyasyon Çalışmaları…

Gerçek Sayıların Açıklanarak Durumun…

Ekonomik Kaygıların Giderilip/Esnek Çalışma İle…

Pozitif Vakaların Düzgün Takibinin Yapılması

Ayrı Bir Pandemi Hastanesinin Daha Kurulması

22,2 

19,7 

15,8 

15,3 

10,8 

6,4 

6,4 

3,4 

VAKA SAYILARININ DÜŞÜRÜLÜP SALGININ 
KONTROL ALTINA ALINABİLMESİ İÇİN 2. 
ÖNCELİKLİ OLARAK NE ÖNERİRSİNİZ?(%) 



 

 

 

 Devamla sorduğumuz Vaka Sayılarının Düşürülüp Salgının Kontrol Altına Alınabilmesi İçin 3. Öncelikli Olarak 

Ne Önerirsiniz sorusuna katılımcıların %18,7’si Maske/Sosyal Mesafe Denetimlerinin Ciddi ve Sıkı Bir Şekilde Yapılması, 

%18,4’ü Bulaş Riskini Arttıracak Her Alana Dönük Sıkı Tedbirler/Kısıtlamalar ve %11,8’i Daha Fazla Test/Düzenli 

Filyasyon Çalışmaları Yapılmalı yanıtlarını vermişlerdir. Yine devamla %11,3’ü Ekonomik Kaygıların Giderilip/Esnek 

Çalışma İle İnsanların Evde Kalmasını Teşvik Edilmesi, %11,3’ü Gerçek Sayıların Açıklanarak Durumun Vahametinin 

Anlaşılması Sağlanmalı ve %10,8’i Yönetenler Sorumlu Davranıp Pandemi Kuralları Çerçevesinde Yönetim Sergilemesi 

şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

Genel olarak baktığımızda salgının kontrol alınabilmesi için sağlık çalışanlarının öncelikli önerileri Uzun süreli sokağa 

çıkma yasağı, Maske/Sosyal mesafe gibi konularda denetimlerin sıkılaştırılması, Bulaş riskini arttıran her alanda sıkı 

denetimlerin yapılması ve Ekonomik kaygıların giderilerek esnek çalışma/sokağa çıkmamayı sağlama gibi konularda 

çalışmaların yapılması gerektiğini önerdiklerini görmekteyiz. 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Maske/Sosyal Mesafe Denetimlerinin Ciddi ve Sıkı…

Bulaş Riskini Arttıracak Her Alana Dönük Sıkı…

Daha Fazla Test/Düzenli Filyasyon Çalışmaları…

Ekonomik Kaygıların Giderilip/Esnek Çalışma İle…

Gerçek Sayıların Açıklanarak Durumun Vahametinin…

Yönetenler Sorumlu Davranıp Pandemi Kuralları…

Uzun Süreli Sokağa Çıkma Yasağı

Sağlık Personellerinin Maddi Koşulların…

Pozitif Vakaların Düzgün Takibinin Yapılması

18,7 

13,4 

11,8 

11,3 

11,3 

10,8 

9,9 

7,9 

4,9 

VAKA SAYILARININ DÜŞÜRÜLÜP SALGININ KONTROL 
ALTINA ALINABİLMESİ İÇİN 3. ÖNCELİKLİ OLARAK NE 

ÖNERİRSİNİZ?(%) 


